

离家十载无音信 民警相助终团圆

□ 记者 谭丽 张丹丹

一面锦旗，承载着群众对公安工作的信任与认可；一封感谢信，凝聚着百姓对民警服务的感激与真情。近日，金峰路派出所收到群众寄来的一面锦旗和一封感谢信，背后是一段温暖人心的团圆故事。

“十年离散，一朝团圆，提笔时仍觉恍如梦境！2014年，弟弟因意外走失后流落外地，因沟通障碍无法表明身份，若非您在我弟弟走进金峰路派出所求助时，以最温暖的双手接住他的无助，我们一家或许至今仍在绝望中挣扎……”信中的字字句句，诉说着王团圆（化名）家人对韩海龙警官及金峰路派出所全体警务人员的深深谢意，也揭开了这段跨越十年的寻亲历程。

事情的起因要从一张印有“临时救助非卖非售”字样的火车票支付小票说起。当日，一名走失人员手持小票、神色焦急地来到金峰路派出所报警，称自己找不到家人、无法回家。民警询问得知此人姓王，已离家整十年。这些年，他辗转多地，最终凭借临时救助，从北京一路买票回到格尔木。

“他连家在哪都不知道。”金峰路派出所民警韩海龙回忆道，“经调查发现，他的户籍所在地在格尔木，但他记忆模糊，连父母的名字都说不上来。”

进一步了解情况后，韩海龙得知王团圆因患小儿麻痹症，身体落下残疾，不仅走路吃力，还伴有口吃。他没有家人的联系方式，也没有手机，多年来在外漂泊，生活艰辛。听到他的悲惨遭遇，韩海龙内心触动，暗下决心：无论如

何，都要帮他找到家人。

随后，韩海龙开始在海量信息中，搜索王团圆父亲的名字，让其逐一辨认。面对上千条信息，韩海龙没有丝毫懈怠，经过长达五个小时的仔细筛查，终于找到了其父母的信息。然而，新的难题接踵而至——其父母的联系方式早已注销，寻亲工作陷入僵局。

“我们立刻联系了四川当地的公安机关，请求他们帮忙查找辖区内是否有相关人员。”韩海龙说，“幸运的是，真的找到了！我们通过当地派出所的电话联系上了他的姐姐。经过视频确认，走失十年的王团圆终于和家人相认了。那天我值了整整一个夜班，又继续忙碌到深夜，终于在第二天凌晨2点多成功帮他联系上了家人。”

次日，民警贴心地为其购买了回家

的火车票，还准备了记录着家人及民警姓名、联系方式的小本子，以及现金和一些简单的生活物品，并将他安全送到火车站。至此，走失十年的王团圆终于踏上了回家的路，与阔别已久的家人团聚。

“当时我们觉得这就是我们分内的工作，看到他能和家人团聚，对我们来说就是最大的鼓励。”韩海龙说，“过了大概两个月，我们收到了他家人寄来的感谢信和锦旗。这是对我们工作最大的认可，只要能得到群众的认可，再苦再累都值得！”

金峰路派出所民警用实际行动诠释了为民服务的初心和使命，他们的努力不仅帮助一个家庭重获团圆，更让群众感受到了公安队伍的温暖与力量，书写了新时代“枫桥经验”的生动实践篇章。

强化宣传教育 织密安全防护网

本报讯（记者 张金凤 马颜慧 实习生 刘晓余）为切实提高辖区未成年人的安全意识和自我保护能力，7月9日，青藏路社区开展“未成年人暑期安全伴我行”主题活动，通过普法知识讲座与防溺水宣传教育相结合的形式，为孩子们送上一堂生动实用的暑期“安全必修课”。

“遇到陌生人给零食让你跟他走，该怎么办？”“网上有人索要家庭住址，能随便给吗？”在普法知识讲座中，法律顾问结合未成年人的认知特点，以“身边案例+法律条文”的方式，围绕遵守交通规则、人流密集场所自我保护、网络诈骗防范与个人信息保护等内容进行了讲解，并通过互动提问的方式调动孩子们的学法积极性，结合《中华人民共和国未成年人保护法》相关条款的解答，让孩子们知法懂法守法用法。

在防溺水宣传教育中，社区工作人员播放了暑期防溺水专题宣传片，通过动画演示、真实案例再现等形式，直观地展现溺水事故的



社区工作人员为孩子们发放安全手册和宣传单。 记者 张金凤 摄

危险性，解读防溺水“六不准”原则以及不慎落水后的自救技巧、发现他人溺水时的科学施救方法等，并为孩子们发放了安全手册和宣传单。

青藏路社区负责人表示，将持续关注未成年人安全问题，通过隐患排查、常态化宣传等方式，联动家庭与社会形成保护合力，让孩子们度过一个安全快乐的假期。

本报讯（记者 朱玲玲 通讯员 刘瑞霞）“大院内破损的井盖已经修好了，再也不用担心脚下安全，走路既轻快又踏实。”近日，金峰路街道昆仑北路社区解决了辖区多处井盖破损、丢失问题，用实际行动守护居民“脚下安全”，以“小井盖”撬动基层治理大能量。

此前，社区网格员在辖区无人管理小区、出租大院、宾馆、街巷等场所对井盖进行全面排查，排查中发现部分大院、街巷及物业小区存在不同程度的井盖破损、丢失情况，部分井盖结构断裂、凹陷，行人稍不注意就可能失足坠落，安全隐患突出。

发现问题后，昆仑北路社区迅速行动，第一时间组织志愿者及网格员引导居民绕行，同时积极协调驻地单位中铁十四局集团格尔木市北四片区给水管网改扩建项目部参与共建共治，组织施工力量对多处存在问题的井盖进行更换加固。施工期间，社区工作人员全程现场协调，保障施工有序推进，确保群众出行不受影响。此次行动共更换破损、丢失井盖7个，覆盖无人管理大院及主干通道等重点区域，有效消除了安全隐患，为居民日常出行筑牢安全防线。

昆仑北路社区相关负责人表示，社区将持续聚焦群众身边的“小问题”，凝聚多方力量，深化共建共享模式，以实际行动提升社区治理温度，增强辖区居民的获得感与幸福感。

「小井盖」撬动基层治理大能量

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善